



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川凡立美科技有限公司
仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司

创新投入方式 促进资源共享共用

四川引导金融机构加大对科技型企业贷款支持

本报讯(记者 赵蝶)记者近日从四川省财政厅科教与文化处获悉,四川省创新财政科技投入方式,引导金融机构加大对科技创新的支持力度,为全省科技创新提供坚实保障,取得阶段性成效。

深入推广“天府科创贷”。2022年省级财政安排资金1亿元,壮大风险资金池规模,总规模达3.4亿元,按照一定比例对贷款损失进行风险分担,激励

引导金融机构加大对科技型企业贷款支持。累计撬动合作银行为886家科技型企业发放贷款46.2亿元,其中,培育支持64家上市及后备企业、34家瞪羚企业、294家“专精特新”企业,实现财政资金放大效益13倍,平均降低企业融资成本超过30%。

做大做强投资引导基金。采取“拨改投”的方式,由省级财政出资设立省双创

基金、省科转基金、省知识产权基金等6支政府投资引导基金,引导社会资本加大投入,重点支持科技成果转移转化示范区、初创企业和成长期科技型中小微企业等发展以及各类人才创新创业。目前,6支科创基金财政出资8.2亿元,整体募集规模74.98亿元,累计完成投资38.75亿元,投资科技类项目192个。

推广应用科技创新券。采取省市联

动模式,省级财政对市(州)开展科技创新券按不超过市(州)上一年创新券兑付总额的60%进行补助;对提供创新券服务的科技服务机构,按不超过上一年创新券服务合同总金额的15%给予补助,奖补资金最高不超过100万元。2022年以来,省级财政累计兑付补助资金1852万元,有力促进创新资源共享共用。

西部(德阳)光电材料产业园项目落户四川德阳罗江区 助推新型显示产业高质量发展

□本报记者 李鹏飞

近日,四川德阳市与四川发展(控股)有限责任公司、东旭集团有限公司举行合作交流座谈会,三方围绕进一步深化地企合作、拓宽合作领域,提高合作层次、助推实现共赢发展进行深入交流。德阳市委书记李文清,四川发展党委书记、董事长张宜刚,东旭集团董事长李兆廷出席并讲话。德阳市委副书记、市长刘光强介绍德阳市情。

座谈会上举行了签约仪式。根据协议内容,德阳市与东旭集团将在新型显示材料、高端装备制造等方面开展合作,打造“东旭-西部(德阳)光电材料产业园”。项目建成后,将有助于提升德阳装备制造和先进材料产业核心竞争力,成为四川省新型显示产业发展的新支点,推动德阳建设成为世界级重大装备制造基地。同时助力四川省在新型显示领域铸就上下游耦合协同的全产业链发展格局,实现经济高质量发展。

新型显示作为数字经济时代信息显示的重要载体,是人机交互的主要窗口,对社会智能化发展具有基础性和先导性的作用。近年来,四川省新型显示产业正保持快速增长态势,构建了从上游设备、

原材料到中游面板制造,再到下游应用为一体的产业格局。德阳是我国西南地区重要的制造业基地,肩负四川省委赋予的“打造世界级重大装备制造基地”使命。德阳狠抓装备制造、先进材料等五大产业为支撑的现代工业体系建设,2021年装备制造业营业收入达到1400亿元,规模占全省27%。目前,德阳已成为全国先进制造业百强市,成德高端能源装备产业集群已成为国家25个先进制造业集群之一。在先进材料方面,德阳是国家新材料高新技术产业化基地,正全力打造包含新型显示材料在内的千亿级先进材料产业集群。

据了解,东旭集团是我国显示产业核心材料及装备国产化的龙头企业,自2010年以来在川持续加码产业布局,加速新型显示产业跨越式发展,在液晶玻璃基板和高端盖板玻璃领域的研发和生产能力已居国内第一、国际前列,

从基础研发、装备“母机”和核心材料入手,打破新型显示产业的“卡脖子”难题,推动产业链上游的自立自强。

在签约仪式上,德阳市生态环境局、德阳发展控股集团有限公司、四川省生态环保产业集团有限公司还签署了《无废循环环保产业合作协议》等。

李文清表示,希望四川发展、东旭集团积极投身德阳现代化建设,引导更多合作伙伴和产业链上下游企业到德阳投资兴业。德阳将全力营造尊商重商亲商富商的良好环境,让企业在德阳专心创业、放心投资、安心发展。

张宜刚表示,四川发展将引领更多社会资本积极投身德阳“四大目标”“五大战略”宏伟蓝图,让企业成长与城市发展同频共振,一起擦亮“产业德阳”城市名片,携手为四川现代化建设贡献更大力量。

李兆廷表示,德阳是投资沃土,发展福地。东旭集团将始终坚持“产业报国”理念,把党的二十大精神转化为实现“科技自立、民族自强”的不竭动力,不断扩大型项目规模,助力德阳芯屏产业高质量发展。

(德阳市委宣传部供图)

□刘波 李娅莹 本报记者 吴文俊

今年以来,贵州省税务局以“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”为抓手,在优化服务举措、提升办税便捷度上不断深入,为推动各项税惠政策,尤其是增值税留抵退税政策的落地落实提供助力。

贵州省税务局通过优化电子税务局工作机制,利用大数据精准分析和定位,推出了退税消息个性化提醒推送、留抵退税数据预填等功能,极大简化了纳税人缴费人办理退税业务的流程。

据介绍,纳税人在电子税务局办理增值税申报及企业所得税汇算清缴申报时,如果符合退税条件,系统会自动弹出窗口提示退税,由纳税人自行选择是否办理退税;在办理增值税留抵退税时,电子税务局会精准推送相关优惠政策,帮助纳税人了解政策红利,同时还能自动预填申请表相关数据,纳税人只需确认即可,全程网络办理,不用“进厅”,也无需报送纸质材料。

“电子税务局退税相关功能升级上线后,实现消息精准推送,自动提示提醒,变‘人找政策’为‘政策找人’,退税申报数据预填率达到85%以上,有效提高了业务办理便利度和速度。”贵州省电子税务局负责人胡林桦介绍道,“功能一上线,就受到了广大纳税人缴费人的欢迎,截至目前,已推送退税相关提示提醒消息12万余条,已有2万多户纳税人通过电子税务局办理留抵退税业务,退税金额达400亿元。”

“大规模增值税留抵退税是新的组合式税费支持政策的‘重头戏’,是帮助企业纾困解难,稳住宏观经济大盘的重要举措,贵州省税务局坚持以纳税人为中心,不断升级优化电子税务局功能,更好服务纳税人。”贵州省税务局征管和科技发展处处长李泽洋表示,“贵州省税务局将以笃行不怠的干劲,继续落实好组合式税费支持政策,不断为企业纾困解难,全力确保税费红利直达市场主体,提升纳税人满意度和获得感。”

贵州省税务局
惠企政策精准推送
税费红利直达快享

优化营商环境

激发市场活力

